

Легенда об озере Белё

Существует красивая легенда о том, как возникло Белё. В далёкие времена, на том месте, где сейчас раскинулась водная гладь озера Белё, рос дремучий лес. Птицы и зверя в этом лесу было так много, что человеку пройти было трудно.

И была среди них одна огромная птица, крылья которой были такие сильные, что если задевали деревья, то выворачивали их с корнем. И звери, и люди очень боялись той птицы, но убить ее никто не мог потому, что, когда она летала, от неё во все стороны лились горячие лучи. Кого они касались – тот падал замертво.

Жил в тех краях богатырь, и пришли к нему люди с просьбой, чтобы избавил он их от этой огненной птицы. Подумал богатырь и согласился. Его возлюбленная вышила пояс, подарила его юноше, на счастье. Три дня и три ночи мастерил себе богатырь из тысячи листовниц крепкий лук и стрелы, да отправился чёрной ночью, чтобы птица его не увидела, на охоту удачу пытаться.

Вскоре услышали люди страшный грохот – то сошлись в схватке могучий богатырь и огромная птица. Убил он птицу, но и сам погиб. Упали они на землю – все кругом затряслось. А от той страшной птицы такой огонь начался, что небу стало жарко. Когда земля и леса полыхнули белым жаром, то стало так светло, что народ закричал: "Бело! Бело! Бело!". Много дней бушевал огненный ураган и выжег вокруг всё живое. Люди бежали оттуда, и все просили у богов прекратить пожар. Смилостивились боги и послали на землю ливни, потушившие огонь.

А в том месте, где упали богатырь и птица, образовались огромные озёра. Возлюбленная богатыря пришла на берег, где погиб ее друг, и горько заплакала. От ее слёз одно озеро стало солёным. В наши дни озёра так и остались сцепленными между собой, как в схватке, ручьём. И теперь, по прошествии сотен лет, в этих краях не растут деревья, а в память о полыхавшем пожаре за озёрами закрепилось название – Белё.